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Ministerstvo práce a sociálních věcí, Magistrát hl. m. Prahy, Městská část
Praha 3, Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové, Nadace Divoké husy,
Nadační fond Jaroslava Foglara Rychlé šípy, pedagogové a školní
psycholožka PhDr. Jiřina Vilímcová ze ZŠ Havlíčkovo náměstí Praha 3
(odborná pomoc a spolupráce), Riverside school Praha 6, Christian
International School of Prague, Škola vaření Chefparade, Geshem
(benefiční koncert), Jana Kolaříková (benefiční běh), Ambassadors o.s.,
křesťanská fotbalová organizace, Apoštolská církev Sbor otevřených
dveří Praha, sbory Křesťanského společenství Praha, Sbor bratrské
jednoty baptistů na Vinohradech, Šárka Valley Community Church,
International Church of Prague, Evangelická církev metodistická
Strašnice, Církev bratrská Soukenická, CB Žižkov, CB Dejvice, CB
Vinohrady, CB Černý most, Faith Community Church Praha, Fair Oaks
Presbyterian Church, USA, Prague City Team ReachGlobal, Willow Creek
Community Church, USA, Rhein-Main Christian Fellowship, Německo,
AC Křesťanské centrum Český Těšín, misijní týmy organizace Youth With
a Mission a Reach Global, Teen Challenge Velká Británie a mnoho dalších
individuálních dárců a těch, kteří nám poskytli odborné rady a pomoc nebo
připravili aktivity pro klienty našeho centra.

Děkujeme

mailto:cdmpraha@volny.cz
http://www.cdmpraha.estranky.cz
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Milí přátelé, nyní čtete výroční zprávu o činnosti našeho centra za rok
2010. Byl to náročný rok, plný práce, ale pevně věříme, že veškeré naše
úsilí ve službě ohroženým dětem a mládeži má smysl.
 V loňském roce jsme mohli díky štědrým dárcům investovat

2 171 433 Kč do rekonstrukce domu, který bude sloužit jako nové
centrum.

 Podařilo se nám získat registraci sociálně aktivizačních služeb pro
rodiny s dětmi dle zákona 108/2006 Sb., o sociálních službách.

 Velmi nás potěšilo, že k nám začali přicházet noví zájemci o
dobrovolnictví a rychle se zapojili do práce s dětmi.

 Velkou radostí je pro nás také opakovaná pomoc různých církví a
škol, které opět nakoupily vánoční dárky pro děti navštěvující naše
centrum.

Především si ale vážím prohlubování vztahů s dětmi a jejich rodinami,
jejich důvěry a zájmu o naše služby. Díky tomu jim můžeme aktivně
pomáhat při řešení problematických situací.
Touto cestou bych chtěl poděkovat Vám všem, kteří se jakkoli
podílíte na této službě.

Vítězslav Pohanka,
vedoucí Centra dětí a mládeže Teen Challenge Int. Praha

Několik slov o uplynulém roce

CDM je křesťanské denní centrum pro děti a teenagery vyrůstající
v dysfunkčních rodinách a sociálně slabém prostředí. CDM je jedním ze
středisek mezinárodní křesťanské organizace Teen Challenge
International, která v 72 zemích světa pomáhá lidem s problémem
závislosti na návykových látkách. CDM má od roku 2003 pověření
k výkonu sociálně právní ochrany dětí a mládeže a je
zaregistrováno jako poskytovatel sociálních služeb podle zákona
108/2006 Sb., o sociálních službách. Od svého vzniku, tedy od r. 2001,
jsme pracovali s více než 1 000 dětmi a měli s nimi 33 500 kontaktů.

Jak jsme hospodařili

Stručně o CDM

Příjmy

Dotace a granty 976 000
Rada Apoštolské církve (příspěvek na mzdy) 499 599
Zahraniční grant 812 652
Dary (církve, soukromí dárci, firmy) 1 129 363
Prodej výrobků 31 992
Sbírka benefiční běh 40 564
Ostatní příjmy 21 460
Převod z roku 2009 820 836
Příjmy celkem 4 332 466

Výdaje
Mzdové náklady 885 598
Nájemné 395 703
Rekonstrukce domu 2 171 433
PHM 99 198
Energie,plyn 69 508
Opravy,údržba 49 291
Telefon,internet,poštovné 38 373
Ubytování na letním táboře 25 910
Cestovní náklady dětí 10 370
Zařízení, vybavení 4 146
Potraviny 62 397
Ostatní materiálové náklady (sport.,výtv.,škol.,úklid.pot.,atd) 71 896
Ostatní služby (pojistné,vstupenky,bank.popl.,atd.) 66 749
Kurzovní ztráta 21 244
Výdaje celkem 3 971 816

Zůstatek 360 650
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1. benefiční běh / procházka
pro dům

Rok 2010 v číslech

 Cílovou skupinu tvoří děti a teenageři od 3 do 16 let, kteří jsou
bezprostředně ohroženi sociopatogenními jevy, zejména toxikomanií,
alkoholismem, kriminalitou, záškoláctvím, a sociálním vyloučením.
Mnoho z nich strávilo část svého života v kojeneckých ústavech,
dětských domovech, diagnostických ústavech a azylových
domech.

 Služby nabízíme také rodičům dětí. Poskytujeme jim základní
poradenství ohledně péče o děti včetně doporučení spolupráce
s učiteli, pedagogy, lékaři apod.

 V CDM jsme pracovali se 128 dětmi ve věku od 3 do 16 let.
 CDM bylo otevřeno 176 dnů.
 Průměrná měsíční návštěvnost byla 57 dětí.
 Počet kontaktů v CDM: 2 888
 Počet kontaktů během streetworku : 348
 Počet kontaktů na akcích: 435
 Počet kontaktů s rodiči: 916

Komu se věnujeme

 2. května 2010 proběhl 1. benefiční běh na podporu Centra dětí a
mládeže TCI, konkrétně na dostavbu nového centra na Havlíčkově
náměstí na Praze 3.

 Cílem bylo získat 100 000 Kč a díky Bohu a mnoha štědrým dárcům
jsme získali 203 774,- Kč.

 Samotného běhu a procházky rodin s dětmi se zúčastnilo několik
desítek lidí, asi 50 dětí se zapojilo do doprovodných akcí, soutěží,
workshopu žonglování a her.

 Děti (klienti) našeho centra vyrobily cihličky, které mohl každý
účastník nalepit na papírový model domu. Postupně se tak cihličkami
zaplnil celý dům.

 Teenageři z našeho centra pomáhali s doprovodnými aktivitami pro
děti.

 Děkujeme Janě Kolaříkové a jejímu týmu, že vše připravili a vynaložili
mnoho času, práce a úsilí, aby tuto skvělou akci pro nás udělali!



 Naším cílem je co nejdříve přesunout centrum do rekonstruovaného domu
na Havlíčkově náměstí. Prostory v novém domě jsou mnohem větší,
rozmanitější a v neposlední řadě také hezčí. Jejich kapacita umožňuje
každodenní program pro všechny tři věkové skupiny současně. Bude zde
možné také pořádat speciální aktivity pro celé rodiny. Rekonstrukce je
nákladná a trvá již dlouho, ale přinese naší službě zcela nové možnosti.

 Nadále budeme pracovat i mimo prostory našeho centra formou terénní
práce s dětmi, teenagery a rodinami.

 Někteří z teenagerů, klientů našeho centra, se rozhodli být pomocníky při
programech s mladšími dětmi. Jejich aktivita je příslibem, že v budoucnosti
budou schopni pracovat samostatně jako dobrovolníci.

3
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CDM v příštích letechCDM poskytuje
CDM poskytuje tři základní služby:
 nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
 sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi
 náhradní rodinná péče
Naše služby jsou poskytovány zcela bezplatně (včetně letního tábora) a
nízkoprahově (jedinou podmínkou je souhlas s dodržováním řádu v denním
centru). Své služby zaměřujeme nejen na děti a mládež ve věku od 3 do 16 let,
ale pracujeme také s jejich rodiči a staršími sourozenci. Nedílnou součástí
všech našich programů je prevence a sdílení Božího slova (nejčastěji formou
vyprávění biblických příběhů). Velký důraz klademe na doučovací programy
(vytvořené ve spolupráci s pedagogy), individuální doučování, podporu a
pomoc s řešením nejrůznějších problémů, se kterými se naši klienti potýkají.

Přínos CDM
Naším cílem je pomoci ohroženým dětem a teenagerům předejít výskytu
závažných sociopatogenních jevů:
 poskytnout jim bezpečné prostředí a zdravé využití volného času
 pomoci jim v oblasti vzdělání (příprava do školy, doučování, motivace a

asistence k vyššímu vzdělání)
 pomoci jim budovat vědomí vlastní hodnoty
 učit je přijímat zodpovědnost za své chování a život
 pomoci jim k úspěšné integraci do společnosti, sociální soběstačnosti a

schopnosti budovat zdravé vztahy

 Chystáme rozšíření týmu o další pracovníky pro přímou práci s dětmi a
s rodinami.

 Nadále chceme prohlubovat spolupráci s odborníky a organizacemi,
jejichž aktivity a služby mohou být přínosné pro naše klienty.

 Také další vzdělávání našeho týmu včetně dobrovolníků vidíme jako
velmi nutné.



V uplynulém roce byl realizován především formou programu „na ulici“ pro
děti a mládež, které naše centrum ještě neznají nebo k nám nechtějí chodit. Od
dubna do září proběhlo šest venkovních akcích v parcích na Žižkově a
v Karlíně. První část tvořily scénky, tance a písničky s biblickým poselstvím.
V druhé části následovaly hry, soutěže a fotbalová utkání. Za účast v nich byli
všichni odměněni. Tento čas „venku“ je často příležitostí k rozhovorům jak
s dětmi a teenagery, tak s jejich rodiči.

Vítězslav Pohanka, vedoucí CDM, je do činnosti centra zapojen od jeho
počátků (tedy od r. 2001). Vede také veškeré práce a činnosti spojené
s rekonstrukcí domu na Havlíčkově nám. (nové CDM) a se svou manželkou
přijal před pěti lety do pěstounské péče dvě děti, klienty CDM.
MgA. Anna Doubková vede sociálně aktivizační služby pro rodiny s
dětmi, podílí se na tvorbě programu pro teenagery, věnuje se fundraisingu a
další administrativní práci.
Marta Hrabcová, studentka sociální pedagogiky, pracuje ve skupině mladších
školních dětí a teenagerů a také pomáhá s administrativou.

V roce 2010 jsme se rozloučili s Doris Rabus a Rosane da Silva,
misionářkami organizace Youth With a Mission, které u nás jako dobrovolnice
odvedly skvělou práci.

Náš velký dík patří všem dalším dobrovolníků, bez jejichž pomoci by se
chod CDM neobešel: Renée Mc Lean, Veronika Pavlíčková, Markéta
Hamplová, Lucie Geldnerová, Štěpánka Bláhová, Talitha Brauer, Věra
Boháčová, Michaela Ondráčková, Marika Slámová.

Děkujeme také všem dobrovolnickým týmům, které pomáhaly při
programu, na rekonstrukci, při streetworku a přijely za námi i na tábor: týmu
z Křesťanského centra z Českého Těšína, Mládeži z Křesťanského
společenství Praha, misijním týmům Youth With a Mission a World Race,
týmům studentů a žáků z Riverside school a Christian International School of
Prague a týmu ze Sboru otevřených dveří Apoštolské církve Praha.

Někteří teenageři, kteří byli našimi klienty v předškolním nebo mladším
školním věku, jsou nyní z různých vážných důvodů v ústavní výchově.
V uplynulém roce jsme usilovali o navázání a udržení kontaktu s nimi formou
návštěv a dopisů, vždy po konzultaci s jejich rodiči. Děkujeme touto cestou všem
pracovníkům těchto ústavů za vstřícnou komunikaci.
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Tým Centra dětí a mládeže

Prevence (kouření, drogy, rizikové sexuální chování )  Výlety do okolí
Berouna a do Kolína  Kurz vaření s profesionálem v Chefparade  Imax 3D
 Kino Lucerna  Divadlo Minor  Zoo  Fotbalové turnaje
s Ambassadors  Vystoupení v deseti sborech pražských církví  Vlastní
Mikulášská besídka  Vánoční besídka pro rodiče  Vánoční oslava
s rozdáváním dárků

Streetwork

Návštěvy v ústavech

Další aktivity
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 Dům, který nám pronajala Městská část Praha 3, bude sloužit jako
nové denní centrum, bude zde výtvarná/řemeslná dílna, výuková
kuchyň, počítačová učebna a velký podkrovní prostor, který bude
možné využít ke sportovním aktivitám dětí, ke speciálním akcím
zaměřeným na děti a jejich rodiny a pro vzdělávací semináře pro
zájemce o práci s ohroženými dětmi.

 V roce 2010 jsme díky mnoha soukromým dárcům, církvím, podpoře
Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové a dalších mohli investovat
2 171 433 Kč. Jsou dokončeny rozvody plynu, elektřiny a vody.
V celém domě je zavedeno topení a osvětlení. Sádrokartonové
podhledy a stěny jsou připraveny k vymalování.

 Na rekonstrukci pracujeme již od roku 2005 a celková investovaná
částku činí 5 650 160 Kč. Odhad zbývajících nákladů je 820 000 Kč.
Vnímáme jako skutečný zázrak, že máme již tak blízko k otevření
nového centra.

Budoucí nové centrum

Od počátku naší práce na Žižkově jsou její nedílnou součástí:
 práce s předškolními dětmi
 komunikace s rodiči a blízkými příbuznými, kteří o děti pečují

V listopadu roku 2010 jsme pro tyto aktivity získali registraci další sociální
služby: sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi.
 Strukturovaný program pro předškolní děti ve věku od 3 do 6 let probíhá

2x týdně od 14,00 do 17,30
 S rodiči se pravidelně setkáváme, když přivádějí své děti do centra.

Konzultujeme s nimi potřeby dětí především ohledně jejich zdraví,
vzdělávání a výchovy. Kromě služeb našeho centra jim doporučujeme
spolupráci se sociálními pracovníky, pedagogy apod.

 V případě zájmu navštěvujeme rodiny doma (i v azylových domech).
 Speciálně pro rodiče dětí, klientů CDM, jsme organizovali již tradiční

vánoční besídku, kde děti mohly svým rodinám předvést, co se naučily.
Rodiče jsme pozvali také na vánoční bohoslužbu, kde měly děti
vystoupení.

Služby pro rodiny s dětmi
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Mladší školáci
Koordinace dalších center dětí a
mládeže TCIVedení Teen Challenge International nás pověřilo, abychom koordinovali
činnost center pro děti a mládež TCI v dalších městech ČR. Na setkání s
pracovníky a dobrovolníky center v Brně a Šluknově jsme pracovali na
aktualizaci standardů našich služeb a předali jsme si cenné zkušenosti a
podněty pro naši práci s dětmi a mládeží a pro spolupráci se sociálními
pracovníky, pedagogy, supervizory a dalšími.

Spolupráce na Praze 3
Jsme vděčni za spolupráci se všemi, kteří se na Praze 3 věnují práci
s ohroženými dětmi a mládeží a rozvoji neziskového sektoru. Tato
spolupráce má několik konkrétních podob: pravidelná setkávání se
zástupci dalších poskytovatelů služeb pro naší cílovou skupinu, nejen
v rámci pracovní skupiny komunitního plánování, a také spolupráci
v rámci Še3silu, který představuje platformu pro spolupráci občanského
sektoru v Praze 3. (V jejím rámci jsme se podíleli na pořádání Fajn dne
v žižkovském parku Parukářka.) Cennou pomocí jsou nám podněty ze
strany školní psycholožky a pedagogů ze Základní školy na Havlíčkově
nám.

Školní děti (od 7 do 10 let)

Tato skupina je věkově nejrozmanitější, jsou zde menší děti
(prvňáčci) i ti, kteří „už mají něco za sebou“ a chystají se na přestup do
skupiny teenagerů. Program, který jim poskytujeme v našem denním
centru dvakrát týdně, obsahuje tyto služby:

 doučování (ve skupině a po dohodě i individuálně mimo běžný
program CDM)

 biblické vyučování
 volnočasové aktivity (hry, sport, výlety, návštěvy kulturních akcí,

výtvarné aktivity)
 sociální pomoc (možnost sprchy, odvšivení, rozdávání oděvů,

školních potřeb)
 svačina, základní ošetření v případě potřeby

„U dětí, které k nám chodí pravidelně a dlouhodobě, vnímáme
největší pokroky v ochotě respektovat pravidla a poslechnout. Nejvíce
si vážím jejich důvěry, která se projevuje tím, že mají potřebu mluvit o
svých starostech a přijímat povzbuzení i radu.“

Vítek Pohanka

6

Pěstounská péče
Manželé Pohankovi, zakladatelé CDM, mají v pěstounské péči dvě
děti. (Mají také dvě vlastní děti.) Tato služba vznikla na základě potřeb
dětí docházejících našeho centra a nejsou zdaleka jediné, které by
takovou službu potřebovaly. Pěstounská rodina se v minulém roce
přestěhovala mimo Prahu. Děti si na nový domov rychle zvykly a novou
školu, kroužky a kamarády si oblíbily. Cesta pěstounstvím je nelehká, plná
poznání, vlastních chyb, ale i úspěchů. Naším záměrem je těmto dětem
poskytnout plnohodnotný domov s výchovou a láskou.
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Pro teenagery je otevřeno 3x týdně – v úterý a ve čtvrtek od 14,00 do
17,30 (11 – 16 let) a ve středu od 17,45 do 19,30 (11 – 18 let).
Program má několik pevných bodů:
 seznamování s křesťanskými hodnotami, s Biblí
 prevence, doučování
 různorodé volnočasové aktivity
 individuální poradenství v případě zájmu ze strany klientů

„Většina teenagerů k nám začala chodit v době, kdy jim bylo pět nebo šest let!
Díky tomu, že se známe již tak dlouho, jim můžeme lépe rozumět a oni zase dokážou
lépe pochopit naše ´dospělácké rady´.“

Anna Doubková

„Jsem vděčná za dobrovolníky, kteří se věnují našim teenagerům a učí je různým
dovednostem. Minulý rok se tak díky stážistce Miriam mohli učit vařit a s dobrovolnicí
Věrou se začali pravidelně věnovat tanci.“

Marta Hrabcová

Teenageři (11 – 16 let)

„Jsem ráda, že jsme byli velká parta, jsem šťastná, že
jsme se nehádaly na pokoji. Taky jsem poznala dobré
lidi. Těším se na příští rok. Doufám, že se tam všichni
sejdeme.“ Jana, 14 let

„Tábor byl skvělý. Moc jsem si to tam užila. Líbilo se mi,
že tam byli Těšíňáci. Taky tam byla dobrá voda a počasí
na koupání. Bavilo mě biblické vyprávění a písničky u
ohně.“ Lenka, 12 let
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V roce 2010 jsme pořádali již osmý tábor. Zúčastnilo se ho dvacet šest
dětí ve věku od 7 do 15 let, které chodí pravidelně do našeho centra.
Přijelo za námi mnoho skvělých pomocníků a především kamarádů
z Křesťanského centra v Českém Těšíně, z Teen Challenge ze Šluknova
a z Poštovic. Moc vám všem děkujeme!

Program pro teenagery Letní tábor 2010

Velmi oblíbené jsou víkendové ´přespávačky´v prostorách centra
spojené s promítáním filmů a dobrou večeří.

Teenageři ve Škole vaření Chefparade


